

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159 490, 339 390
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 1. kiadás

1956. július 5.

6 óra -- perc

Megjelent a pesti utcán az első jégautó

1956. július 5.
A budapesti Élelmiszerfuvarozó Vállalat rendelésére elkészült az első magyar gyártmányú jég szállító autó. A hófehér burkolatu, hatalmas kocsiszekerényt különleges szigetelőanyaggal láták el, hogy a legerősebb napütéstől se olvadjon meg a kocsiiban elhelyezett jég.

Az első jégautót, amely most jelent meg a pesti utcákon, hamarosan újabbak követik. A Belkereskedelmi Gépkocsijavító Vállalat ugyanis két héten belül további négy hasonló autót ad át. Rövidesen forgalomba állítanak jég szállító pótkocsikat is, amelyből az egyik csepeli kisipari szövetkezet huszat készít. /MTI/

Megkezdte működését a siófoki viharjelző és kutató meteorológiai állomás

1956. július 5.
Siófokon, a Balaton-part egyik legszebb épületében megkezdte működését a viharjelző és kutató meteorológiai állomás. Az épület gombaalku, üvegezett falu tornyában, ahonnan az egész Balaton áttekinthető, a megfigyelők állandó szolgálatot tartanak és minden időjárás jelenségről rendszeres jelentést adnak, így az utóbbi időben elég gyakori viharokat is jóelőre jelzik. Az állomás on tudományos kutatásokat is folytatnak, mindenképp a napsugárzást mérik, s annak hatásait vizsgálják. /MTI/

Dughagymaszedő gépet gyártanak Hódmezővásárhelyen

1956. július 5.
Az egyik legnehezebb, legtöbb munkaerőt igénylő szántóföldi munka a dughagyma felszedése. Most kísérletek indulnak ennek a munkafolyamatnak a gépesítésére is. A Hódmezővásárhelyi Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat már készíti a dughagymaszedő gép mintapéldányát. Az önálló meghajtású gép kiemeli, lerázza, felhordja a hagymát anélkül, hogy a termény megsérülne.

Az első gép előre láthatóan augusztus végén áll munkába a makói hagymaföldeken. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 5. 6 óra 05 perc

Javul az üveges sör ellátás

1956. július 5.

A lakosságnak sok bosszúságot okoz, hogy nem mindig vásárolhat palackozott sört. Miért fogy el olyan gyorsan az üveges sör és hogyan kívánnak javítani a helyzeten: erről az Elelmiszeripari Minisztérium söripari igazgatóságán a következőket mondták:

- Az idei tervünkben 470.000 hektoliter sör palackozása szerepel. Ez a mennyiség elegendő lenne, ha több üveg állna a gyárak rendelkezésére. Jelenleg mintegy negyven millió palackunk van, ami többé-kevésbé elegendő lenne, ha a háztartásokban nem tartogatnák napokig az üres üvegeket. Mivel a lakosság lassan adja vissza a sörös üvegeket, maga is hozzájárul így a palackozott sörhiányhoz. Természetesen a főok nem ez, mindenestre az üres üvegek gyorsabb visszaillesztésével jelentősen javulna a helyzet. A hiba az, hogy az üvegyárak nem tudnak elegendő mennyiségű sörös üveget szállítani az iparuk. Nekünk évente legkevesebb tízmillió palackra volna szükségünk, amivel pótolnánk a töréseket és a háztartásokban visszatartott üvegeket. Megrendelésünket azonban az üvegyárak nem tudják leszállítani, ezért a Lengyel Népköztársaságtól kétféle palackot vásároltunk és tárgyalásokat folytatunk a Német Demokratikus Köztársasággal, ahonnan még nagyobb mennyiségű üveget vásárolunk majd. Ezzel is lényegesen jobbat tesszük üveges sörrelátásunkat. A lakosság igényeinek kielégítésére a Kőbányai Sörgyárban két palackozó üzem építünk, mert a gyár a második öt éves terv végére 200.000 hektoliterrel több sört palackoz majd. /MTI/

Négyezer állomással bővül a József távbeszélő központ

1956. július 5.

A posta több mint két éve rendelkezik meg a Balcsiannász Híradástechnikai Gyártól a József távbeszélő központ bővítéséhez szükséges berendezéseket. A bonyolult gépek gyártását és felszerelését a gyár most befejezte. Jelenleg azok postai átvétele folyik.

A kétezer különvonalu és kétezer ikerállomás befogadó-képességű új központ-részt előreláthatólag július második felében helyezik üzembe. Ezzel a József központ területén - a VIII. és a IX. kerületben - lehetőség nyílik, hogy fokozottabb mértékben lássák el az új előfizetőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 5. 6 óra 10 perc

Készül a 108 lóerős IKARUS autóbusz motorja és terve

1956. július 5.

Az IKARUS Karosszéria és Járműgyárban a legújabb nagyteljesítményű autóbusz, az "IKARUS 505" tervezésén munkálkodnak. A terveket Zerkovitz Béla főmérnök irányításával Bálint György főkonstruktor készíti a gyár szerkesztési osztályának munkatársaival. Az új autóbusz, amelynek mintapéldányát előre láthatólag jövőre elkészítik, 108 lóerős lesz. A kocsi óránként száz kilométeres sebességgel haladhat. A 45-46 utas befogadására alkalmas, ugynevezett utastér hűtését, fűtését, szellőztetését, a levegő pártartalmának szabályozását automatizálják.

A legújabb IKARUS autóbuszhoz a motort a Járműfejlesztési Intézet tervezte. Két 108 lóerős, nyolchengeres motor már elkészült, a harmadikat most szerelik. Az egyik motort már próbapadra helyezték. Ezt követően a motor élettartamát vizsgálják, majd további kísérletek következnek, amikor is a motort már karosszériába beépítve próbálják ki. A kísérletek és a vizsgálatok tapasztalatainak alapján alakítják ki a sorozatban gyártható motortípust. /MTI/

Kísérletek a földi mandula hazai termesztésére

1956. július 5.

Az egyik legfinomabb étolajat a földi mandulából sajtolják. Hazánkban eddig ezt a növényt nem termesztették, a külföldről vásárolt földi mandula olajat a margarin gyártásához használták fel. A Szovjetunióban és a Német Demokratikus Köztársaságban már tökéletesen kidolgozták a növény termelési módszereit s a két országban a holdankinti átlagos negyven nézse termésből tizenkét nézse étolajat sajtolnak. E tapasztalatok alapján az Elelmiszeripari Minisztérium növényolajipari igazgatósága elhatározta, hogy hazánkban is kísérletezzenek a földi mandula termesztésével. Az idén az ország különböző tájain mintegy 150 termesztővel és egyénileg dolgozó paraszttal termelési szerződést kötöttek. Meg akarják állapítani, hol a leggazdaságosabb a földi mandula termesztése. A további tervek szerint a jövő évben már több száz holdon termelik a földi mandulát, hogy legalább a margarinhoz szükséges olajat ne kelljen külföldről vásárolnunk. A későbbiekben pedig jelentős mennyiségű hazai földi mandulából sajtolt étolajat akarnak forgalomba hozni. /MTI/

B 4. kiadás 1956. július 5. 6 óra 15 perc

Kilenc baleseti sebészeti állomást szerveznek Budapesten

1956. július 5.

A baleseti sebészet - a traumatológia - az utóbbi években egyre inkább az orvostudomány önálló, különleges ágává fejlődött. A nemzetközi haladással lépést tartva az idén szervezték meg az Országos Traumatológiai Intézetet, amely elvi és gyakorlati irányítója ennek a fontos munkaterületnek.

A traumatológia terén adódó feladatok jobb ellátására Budapest Főváros Tanácsának egészségügyi osztálya új rendszert dolgozott ki, amely szeptember 1-én lép érvénybe. A város kilenc pontján - Újpesten, Csepelen, Kispesten, Kőbányán, Nagytétényben, Óbudán, a VII., a II., és a IX. kerületben, kórházakban, illetve rendelőintézetekben - baleseti sebészeti állomásokat szerveznek. Az állomások orvosai, műtősei különleges szakképzettséggel rendelkeznek s a munka megkezdése után is állandó továbbképzésen vesznek részt. Rendelkezésre áll minden szükséges korszerű technikai felszerelés is.

Az állomások nagy jelentősége abban rejlik, hogy a baleset után az első orvosi ellátás a legfontosabb a sérült további sorsát illetően. A tudomány legújabb eredményein alapuló kezelés, beavatkozás ugyanis lényegesen csökkentheti a gyógyulás idejét, megkönnyítheti a sérült végtagok, szervek - lehetőség szerinti - teljes meggyógyítását.

A balesetet szenvedett szükség esetén néhány napot is tölthet az állomáson. Ezután - az eset súlyossától függően - vagy hazaszállítják és a város híron pontján megszervezendő utókezelési rendelőkhöz adják vissza teljes egészségét, vagy a baleset jellegének megfelelő gyógyintézménybe kerül. /MTI/

Új falitérkép a föld országairól

1956. július 5.

Az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal Kartográfiai Vállalatának kiadásában megjelent a föld országainak sokszínű falitérképe. A térkép, amely iskolai és irodalmi használatra egyaránt alkalmas, az öt világrész minden országát, köztük a nemrég függetlenné vált Marokkót, Tuniszt és Szudánt legújabb határaikkal, külön-külön színezve mutatja be. A legfontosabb vasútvonalakon, hajóutakon és városokon kívül feltünteti a térkép a leglényegesebb vízrajzi és domborzati viszonyokat is. A négy iv /200 x 140 centiméter/ nagyságú térkép kapható a térképboltban /Budapest V., Róssuth Lajos utca 4./ és minden állami könyvesboltban. Ára vászonra vonva, lécozva 300 forint, ivekben 59.50 forint. /MTI/

B 5. kiadás 1956. július 5. 6 óra 20 perc

Értékes új lelet a hajógyár-szigeti ásatásról

1956. július 5.

Az óbudai Hajógyár-szigeten az idén újra megkezdődtek a magyarországi római-kori kutatás szempontjából nagyjelentőségű ásatások. Legutóbb a volt helytartói palota feltárása során az északi szárnyon értékes leletre bukkantak: egy hatoldalú, falba épített ülőfülkés terem romjai kerültek felszínre. A termet padozat-fűtéssel fűtötték. Falai mintegy 80 centiméter magasságban maradtak meg. A falrészeket a korábban feltárt helyiségekkel azonos módon festették a rómaiak.

A hatoldalú termet, amely a helytartó magánlakosztályának egyik helyisége lehetett, a régészeti megállapítások szerint a II. század derekán, vagy végén építették. /MTI/

Ládamosó-gépek a husiparban

1956. július 5.

A higiénia szempontjából igen fontos, hogy a vágóhidakon tiszta ládákban tárolják és szállítsák a húst. Eddig az iparban a ládák tisztítására többszáz emberre volt szükség és gyakran még így sem volt elegendő láda a feldolgozó üzemekben. A Budapesti Marhavágóhídon most mosógépet szerkesztettek, amely hideg és melegvízzel mossa a ládákat. A gép műszakonként három ezer ládát tisztít. A tervek szerint a nagyobb husipari üzemeket is ellátják hasonló berendezéssel. /MTI/

Svájci gyűrhetetlenítő gépet helyeztek üzembe a Goldberger Textilművekben

1956. július 5.

Új svájci kikészítő gépet kapott a Goldberger Textilművek. A műszálszövetek gyűrődését megszüntető gép a próbajáratok után már megkezdte működését. Az automatikus berendezés maga szabályozza a hőmérsékletet és biztosítja az anyagok egyenletes jó kikészítését. Ezzel a géppel nemcsak a Goldberger Textilművek valamennyi műszálanyagát tudják gyűrhetetleníteni, hanem más üzemektől is vállalnak munkát. /MTI/

Sajtos ostyát készítenek

1956. július 5.

A közeljövőben a Budapesti Keksz és Ostyagyár új készítménnyel, sajtos ostyával bővíti a választékot. A gyár a különlegességéből naponta több mázsát készít majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. július 5. 6 óra 25 perc

A magyar bélyegek világsikere

1956. július 5.

A Magyar Filatélia Vállalat, amely összeköttetésben áll a világ legjelentősebb bélyegkereskedőivel, több mint hatvan országba küld rendszeresen bélyegeket, gyűjteményeket. A magyar bélyegek iránt az utóbbi években rendkívül megnövekedett az érdeklődés. Legutóbb például Lengyelország, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, Svédország, a Német Demokratikus Köztársaság képviselői voltak hazánkban és kötöttek bélyegüzleteket. A vállalat megbízottai használó céllal jártak nemrég Jugoszláviában, Ausztriában, Franciaországban, Hollandiában, Angliában.

A tárgyalások eredményeként naponta jönnek-mennek a küldemények. A vállalatnál nem darabonként számolják, hanem kilóra mérik a bélyegeket. Egy-egy napon átlagosan 40-50 csomag érkezik, illetve megy külföldre. A magyar bélyegek az Egyesült Államokban, Franciaországban, Svédországban, Norvégiában a legkeresettebbek. A napokban például svédországi rendeltetéssel tízenként, az Egyesült Államokba pedig öt bélyeggel teli ládát adnak postára. /-/huszkilós

A Filatélia Vállalatot a nagy megrendelőkön kívül sokan keresik fel levélben a külföldi gyűjtők közül is, akik a magyar bélyegekről tájékoztatást kérnek, vagy cseretársat keresnek. Különösen a magyar alumínium bélyeg megjelölése ösztönözték a leveleket. Nagy az érdeklődés nemcsak a bélyeggyűjtők, hanem az alumíniumfeldolgozó vállalatok részéről is. A legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak a világ első alumínium bélyegéről. A bélyeg sikerét talán az ára jellemzi legjobban: 3 dollár.

A bélyeggyűjtés híveinek száma hazánkban is jelentősen - mintegy tízszeresével - növekedett az utóbbi években. A belföldi igények kielégítésére a vállalat a fővárosban és öt vidéki nagyvárosban nyitott fiókhálózatot. Ezenkívül a gyűjtők több mint háromszáz könyv- és papírkereskedésben, dohányboltban, áruházban vásárolhatnak bélyeget. A bélyeggyűjtők a magyar újdonságokon kívül élénken figyelik és vásárolják a külföldi érdeklődéseket is. Így például a monacói herceg esküvője alkalmából kiadott bélyegsorozatból többszáz fogyott el. A Magyar Filatélia Vállalat belföldi forgalma az utóbbi időben négyszeresére emelkedett, s havonta körülbelül 800.000-1.000.000 bélyeget adnak el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. július 5. 6 óra 30 perc

Több mint harminc termelőszövetkezet és gépállomás munkáját segíti az RM Művek ifjúsága

1956. július 5.

Az RM Művek fiataljai egyre több termelőszövetkezet és gépállomás ifjúságával teremtenek kapcsolatot. A közvetlen baráti viszonyuk alapja az a lelkes segítőkészség, amellyel az üzem ifjúságai részt vesznek a mezőgazdasági üzemeket patronáló mozgalomban.

Az Öntödegyár fiataljai gyakori, s mindig szívesen látott vendégek a perkáti termelőszövetkezetekben, a Dimitrov, a Vörös Hajnal és a Micsurin Tsz-ben. Sokszor segítenek a mélykúti Rákóczi Tsz tagságának is. Itt például több tízezer forint értékű villanszerelési munkát végeztek el. Gondolnak a vidéki lakosság szórakozására is: falujárásaik alkalmával keskenyfilm vetítőgépet visznek magukkal, s előadást rendeznek a mezőgazdasági dolgozóknak. Aratás idején sem feledkeznek meg a patronált termelőszövetkezetekről. Vasárnaponként husz-harminc tagu csoportot küldenek egy-egy tsz-be, hogy segítsen az aratásban és a betakarításban.

A szerszámgyári ifjúságok is otthonosan mozognak a Fejér megyei falvakban: öt termelőszövetkezetnek, valamint a Sárbogárdi Gépállomásnak segítenek a sürgős munkák idején. Ismeretségük nem újkeletű. Hónapokkal ezelőtt például a sárbogárdi fiatalok népes csoportja végigjárta az RM Művek üzemrészeit. A szerszámgyári ifik labdarugó felszerelést ajándékoztak a parasztfiataloknak, akikkel közösen nagyszabású ifjúsági találkozót rendeznek Sárbogárdon. Addig is aratóbrigáddal sietnek segítségükre a nyári munkákban.

Az RM Művek csaknem valamennyi gyáranak ifjúsága részt vesz a termelőszövetkezetek és a gépállomásokat segítő mozgalomban, s több mint harminc mezőgazdasági üzem munkájához nyújt hathatós segítséget. /MTI/

Megnyilt az IBUSZ balatonszemesi gyermekpanziója

1956. július 5.

Balatonszemesen megnyilt az IBUSZ gyermekpanziója, amelyben 5-12 éves gyermekek üdülhetnek. Az IBUSZ kitűnő ellátást, gondos és szakszerű felügyeletet biztosít a gyermekek számára. Közelebbi felvilágosítást ad az IBUSZ üdülőszolgálat /Budapest, VII. Lenin körút 47. Telefon: 422-736/ és az összes vidéki IBUSZ fiókirodák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

1956. július 5.

6 óra 35 perc

Irói alkotóközösség kabaréelőadások rendezésére

1956. július 5.
Új írói alkotóközösség alakult irodalmi színvonalú kabaré-
előadások rendezésére. Az első műsort "Szólj szám!" címmel július
közepén mutatják be a Filharmónia rendezésében a Bartók tereben,
majd más fővárosi és vidéki színpadokon is. Ennek az előadás-
leti műsornak darabjait, jeleneteit és magánműveit Ákos Miklós,
Gyárfás Miklós, Győri Illés István, Képes Géza, Keszthelyi Zol-
tan, Rajzó Sándor, Lovász Márton, Rideg Sándor, Sipos Gyula,
Szinetár György, és Veszprémi Endre írta. A zenesszámokat Majlát Ju-
lia és Erdős László szerelte. Az alkotóközösség számára a Filhar-
mónia művészegyletet szervezett, melynek tagjai Baracsi Ferenc,
Barna Anai, Dekány László, Géczy Dorottya, Misoga László, Soly-
nosi Imre, Tábori Nóra és Zentay Ferenc. Karmester Gondí Endre.
Ezenkívül vendégművészek is fellépnek. /MTI/

Anya- és csecsemővédő intézet létesül a Kecskeméti utcában

1956. július 5.
Rövidesen megkezdik és még ebben az évben befejezik kor-
szorú anya- és csecsemővédő intézet építését a Kecskeméti utcá-
ban. Az V. kerületnek ez lesz az első ilyen intézménye. /MTI/

Szombaton nyílik az Engels téri kertmozi

1956. július 5.
Az Engels téri művelődési otthon mellett jelentős beru-
házással 450 székelyt befogadó szabadtéri mozi létesítettek. A
három kerület peremén megnyíló új mozi első előadását szombaton
tartják. Az I. kerület utas című szovjet filmet vetítik. Ezt köve-
tően hetenként négy előadást tartanak. /MTI/

Július 12-én leleplezik a Városligetben Ferenczy István szobrát

1956. július 5.
Ferenczy István szobrászművész, az önálló magyar nem-
zeti művészet egyik úttörője, a magyar reformkor kinagasló alak-
ja halálának századik évfordulója alkalmából Budapest Főváros
Törvényhatósága a Városligetben felállítja a művész melliszobrát. A fehér
ruszlicai márványból készült portrét - Marton László szobrász-
művész alkotását - július 12-én délután 3 órakor leleplezik le a
városligeti Művészsétányon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás 1956. július 5.

11 óra 15 perc

Tíz aratóbrigád vágja segítségre szorulóknak gabonáját Vas megyén

1956. július 5.
Szabolcs-Szatmár megye legészékibb részén, a
Tiszehátton megkezdődött a rozseretés. Munkához láttek a DISZ-
fiatalokból álló aratóbrigádok is, akik vállalták, hogy az özvegyek,
a betegek és a katonai szolgálatot teljesítők kelészos termését le-
aratják. Közülük eddig a vas megyeri fiatalok értek el legszebb ered-
ményt. Mintegy 10 kaszás aratóbrigádot alakítottak s már eddig több
idős dolgozó paraszt és özvegy áróját vágta le. Megkezdtek a rozs
aratását is. Ezenkívül önkéntes hordó és cséplőbrigádokat szervez-
nek, hogy minél hamarabb raktárba kerüljön a segítségre szorulóknak
kenyérgabonájuk. /MTI/

Jó munkával készülnek a mezőgazdasági kiállításra a Vas megyei
termelőszövetkezetek

1956. július 5.
Ötvennégy Vas megyei termelőszövetkezet mutatja be
legkiválóbb állatait és növényeit az idei Országos Mezőgazdasági
Kiállításra. Jól fejlődnek, s ép termést ígérnek a kiállításra
kerülő kaspások a tisz-ekben.

A simesági Május 1. Termelőszövetkezet kukoricát
és cukorrépát visz a kiállításra. A tagok ezért kukoricájukat
háromszor - géppel - cukorrépájukat eddig négyszer kapálták meg.
Az utóbbi termésből kiállítási percellájukon holdenként 280, a
kukoricából pedig 40 mázsa termésre számítanak.

A pósfai Szabadság Termelőszövetkezetben 22 holdon
termelnek cukorrépát. Holdenként 250 mázsa átlagtermést várnak,
a 10 hold kiállítási percellán viszont 290 mázsa cukorrépatermésre
számítanak. Már négyszer megkapálták, gyomtalanították a répát és
megállapították, hogy nemcsak kiválóan nő a növény, hanem cukor-
tartalma is megcsúszkázott. /MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1956. július 5.

11 óra 30 perc

Megkezdtek a gabona behordását a Kecskemét-környéki termelészövet-
kezetek

1956. július 5.

A Kecskeméti Gépállomás körzetéhez tartozó temelős-
zövetkezetek földjén befejezték az őszi árpa aratását. A kombájnok
és az aratógépek a kenyérgabona betakarításához láttak. A kecske-
méti Törekvés Tsz-ben 160, Szabad Nép Tsz-ben 150 holdas roz-
stáblában dolgoznak a gépek. A környező temelős zövetkezetek az idén
a kalászosok 78 százalékát géppel arattatják. A kenyérgabona be-
takarításnál legtöbb helyen ragaszkodnak, hogy kombájn végezze
azt. A gabonaföldön 17 aratógép és 7 kombájn dolgozik. A nagy
munkák megkezdése óta a gépek műszaki hiba miatt egyszer sem álltak:
a gépállomás vezetősége gondosan felkészült az üzemzavarok gyors
kijavítására.

Az aratással egy időjűleg halad a tarlóhántás is.
Ezt a munkát már 200 holdon elvégezték. Legtöbb helyen a másod-
vetést érte földben a nyári eső.

Az elmúlt évben sok kárt okozott, hogy késlekedtek
a gabona behordásával. A tapasztalatokon okulva az idén nem várják
meg az aratás befejezését, hanem ezzel egy időjűleg megszervezték
az asztrogolást is. A gépállomás ehhez 12 vontatót bocsátott a tsz-ek
rendelkezésére. Elsőnek a Rákóczi Tsz-ben kezdték meg a hordást,
de a Törekvés és Szabad Nép Tsz-ben is serényen halad a munka. A
behordott gabonák elcséplését még ezen a héten megkezdik. /MTI/

Száz férőhelyes tehénistálló épült Ongán

1956. július 5.

Az Ongai Állami Gazdaságban 1,300.000 forintos
költséggel korszerű, 100 férőhelyes tehénistálló épült. A gazdaság-
ban az elkövetkező időkben újabb építkezéseket kezdenek, elsősor-
ban utakat építenek. /MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1956. július 5.

11 óra 30 perc

Két ezer négyzetméter faanyagbetakarítás a Komló-i Erőmű víztároló
medencéjének tervezésénél

1956. július 5.

A faanyagbetakarítás egyik igen jó mód-
szere az előregyártás fokozása, amely a fejlett technika megvaló-
sítását is szolgálja. Ez a cél vezette az IPARTERV mérnökeit is,
amikor a Komló-i Erőmű 1200 köbméteres víztároló medencéjét, előre-
gyártott vasbeton-panellekből tervezték.

A tervek szerint az elemeket - hordódongaszérien -
függetlenül helyezik el egymás mellett. A medence felső lezárását
szintén előregyártott panelekkel oldják meg. Mivel az elemek vastag-
sága csak 8 centiméter, jóval kevesebb betont igényel, mintha nem
előregyártással készülne. Az összerakott panelek a fedőelemek
elhelyezése után kapják meg a szükséges utófeszítést. Ezzel az
eljárással 2000 négyzetméter szaluzóanyag takarítható meg. /MTI/

Földmágneseségi vizsgálatok a Nagy-Alföldön

1956. július 5.

Hazánkban sok az úgynevezett eruptív hegység,
mint például a Dunántulon Somlyó, Badacsony, Sághegy, s az ország
más részeiben a Míttra, a Tokaj-hegység. A tudósok már régóta fog-
lalkoznak azzal, hogy ezek a hegységek a föld alatt - hogyan huzód-
nak tovább a Nagy-Alföldön. A kérdésre - amely nemcsak tudományos,
hanem olaj- és egyéb kutatási szempontból is fontos - választ ad
a földmágnesességi vizsgálat. A Geofizikai Intézet ezeket a méré-
seket már 1950 óta végzi, mégpedig az északi hegységekből kiin-
dulva. Ma már kálcsa környékén mérnek és hamarosan valóságos
földalatti átnézeti térképet is szerkeszthetnek, amelyen feltün-
tetnek, mit rejteget a föld mélye a Nagy-Alföldön, milyen hegy-
ségek huzódnak a mélyben. /MTI/

B 12. kiadás 1956. július 5.

13 óra 30 perc

Vetik a rövid tenyészidejű kukoricát a kókai Kossuth Termelőszövetkezetben

1956. július 5.

A szentártonkői Géppálmás hét kombájnja öt termelőszövetkezetben befejezte az árpa aratását. Három kombájnossal már teljesítette árpa-aratási tervét, s várja a kenyérgabonák beérését. A kombájnok után a géppálmás nyomban hozzáfogott a turlóhántáshoz. A kókai Kossuth Termelőszövetkezetben vetik az árpa után a rövid tenyészidejű kukoricát is. Míg a kenyérgabonák kombájn alá érnek, addig borsót csépelnek a gépekkel a termelőszövetkezetekben. /MTI/

Augusztusban megkezdik munkáját a Keszthelyi Vágóhid

1956. július 5.

A mintegy hatmillió forint költséggel épülő Keszthelyi Vágóhidon már a gépek és a berendezések kipróbálását végzik. A tervek szerint a vállalat már e hónapban megkezdik munkát. Naponta 100 sertés és 30 szarvasmarha levágására, valamint 15 mázsa hentesáru készítésére lesz alkalmas. A vágóhid üzembehelyezésével jelentősen megjavul a Balaton-környéken üdülők és a város lakosságának husellátása. /MTI/

Az Uj Idő 27. számának

1956. július 5.

A vezércikke a nemzetközi kapcsolatok perspektíváival foglalkozik. M. Nyesztyerov, a Szovjetunió Kereskedelmi Kamarája Elnökségének elnöke a Szovjetunió és a nyugati országok kereskedelmének néhány kérdését elemzi. Oleg Bogdanov részletesen ismerteti a leszerelés kérdéssel foglalkozó, minap megjelent angol Fehér Könyvet. René Frúhauf csehszlovák újságíró Csehszlovákia iparának a második öt-éves tervben bekövetkező fejlődéséről ír. D. Maszlavszkij, a kitűnő tollú szovjet publicista az Amerikai Egyesült Államok 180. Függetlenségi Napja alkalmával az amerikai kormányának a mai kolonializmussal kapcsolatos álláspontjához fűz tanulságos kommentárokat. /Folyt. köv./

B 13. kiadás 1956. július 5.

14

óra 30 perc

/Az Uj Idő...folyt./

Mihail Kremnyov az Egyesült Államokban és egész Latin-Amerikában nagy port felvert Galindez-ügyről tájékoztatja a lap olvasóit. Mihail Szagatyeljan színes riportban számol be a szovjet repülőnap eseményeiről. Otto Kuusinen, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának tagja belgiumi uti élményeit ismerteti. Közli az Uj Idő Arkagyij Pervencsnek, az ismert szovjet íróknak kínai utazásával kapcsolatos visszaemlékezéseit. Az eheti közgazdasági jegyzetek a francia atomenergia-ipar helyzetével foglalkoznak. Az Emberek és Események rovat Norodom Sziannuk herceg és Szanzsijn Bata mongol politikus életrajzi adatait ismerteti. A Könyvismertetés rovatban Marina Amarovna Georges Soria "Gőg és felhő" című színművével foglalkozik. A Nemzetközi Élet rovat számos külpolitikai jegyzetét és a nemzetközi események krónikáját egészíti ki az eheti szám tartalmát. /MTI/

Az általános- és a közéniskolások szüzeirei töltik a nyári vakációt az ország legszebb tájain - Pülföldre is sok diák utazik

1956. július 5.

Az uttorók közül a nyáron mintegy négyezren kapnak helyet a csillebéri nagyfőrtben. Ezenkívül július 16. - augusztus 16. között Tihany-Aszófőn rendezik meg az uttorómozgalom jubileumi nagy tábort, ahol két csoportban összesen két és félezer pajtás üdül. A DISZ 22 központi uttorótáborában csaknem huszezeren, a megyék, a főváros és az üzemek által szervezett táborokban összesen 35.000 általános iskolás vakációzhat. Mindezeket felül Budapesten, vidéki városainkban és falvainkban sok helyütt szerveznek olyan táborokat, ahol a fiatalok szüzeirei tölthetik reggeltől estig hasznosan szabadidejüket.

Budapesten a Kölcsey Gimnázium tantestülete és diákjai kirándulást, táborozást terveztek. Huszonöttagú csoportjuk 19-én indul Miskolc-Lillafüred-Bánkut-Szilvásvárad-Szarvaskő-Eger utiránnyal 12 napos túrára. A mozgó tábor költségeit jórészt az iskola kirándulási pénzből és a kerületi tanástól kapott összegből fedezik. /Folyt. köv./

B 14. kiadás 1956. július 5.

14 óra 5 perc

/Az általános... folyt./

Tíz tanuló Dunabogdányban üdül majd, a részvételi díjakhoz az iskola szülői munkaközössége 1000 forinttal járult hozzá. A mohácsi-szigeti újjáépítési munkálatokhoz 40 tanuló jelentkezett önként. Közvetlenül az árvíz után az iskola brigádja helytállt a rohammunkán, most sem akar szégyent vallani.

A ráckevei járásban számos iskola tanulója és pedagógusa országjáró, sőt külföldi kiránduláson vesz részt. Az elv az, hogy a járás lehetőleg minden iskolája legalább ötnapos táborozásra menjen. A szigetújfalui iskola tanulói kéthetes csehszlovákiai cseretáborozásra indulnak, a sziget-szentmártoniak a Börzsönybe, a sziget-szentmiklósiak Agatelekre látogatnak. Ezenkívül a jól felszerelt sziget-szentmártoni dunai úttörőtábor és a ráckevei üdültábor is várja a ráckevei járás iskoláinak gyermekeit, pedagógusait. A sziget-csépiek önkéntes munkát vállaltak az állami gazdaságban és ide önkéntes alapon a vállalkozó pedagógusok is elkísérik őket és velük együtt dolgoznak.

Székesfehérvárott az utóépítési technikum tan-testülete balatoni nyári táborozásra indul. Kellemes napokat töltöttek majd Hévízen, Badacsonyan, Szigligeten. A rendelkezésükre bocsátott szálláshely ellenében a technikum tanulói vállalták, hogy az általuk készített fizikai és kémiai felszereléssel támogatják a vendéglátó iskolákat. Az esztergomi fiatalok közül mintegy 440 rajtás Balatonfenyvesen sátrortáborban nyaral majd.

A falusi és tanyai iskolák fiataljai sem maradnak ki a nyári szórakozásból. Pusztaszabolcsról 60 gyermek Velencén táborozik. A sátrakat a honvédség adta, a szállítást a gépállomás vállalta. Mezőtar-Álsóvízköz tanyán úttörő otthont építenek a nyáron.

Önkéntes cseretáborozásokkal is kiegészül a tanuló fiatalok nyári vakációja. Az egri Pedagógiai Főiskola hallgatói közül 20-an a Szovjetunióbeli Jelecbe utaztak. A miskolci tanítónő-képző a lengyelországi Bielskóval cserélt diákokat, a székszárdi gimnázium tanulói pedig Szófiába mennek cseretáborozni. A debreceni Lány utcai iskola diákjai Bulgáriába, az építőipari és kőművesi Műszaki Egyetem hallgatói Varsóba, a Felsőerdősor általános iskola tanulói Krakóba készülnek. Látogatásokat ezen országok, illetve városok fiataljai viszonoznak. /MTI/

B 15. kiadás 1956. július 5.

15 óra 45 perc

Befejeződtek a magyar-izraeli kereskedelmi tárgyalások

1956. július 5.
Tel Avivban 1956. július 3-án aláírták az 1956-57. évre szóló magyar-izraeli kereskedelmi megállapodást. A megállapodás az elmúlt időszakhoz képest a két ország közötti áruforgalom növelését irányozza elő.

Magyarország elektromos cikkeket, gépeket, fémipari termékeket és más árukat szállít Izraelbe, ahonnan többek között foszfátot, gyapjufonalat, autógumit, citromot, narancsot és egyéb árukat importálunk. /MTI/

Az egyiptomi minisztertanács jóváhagyta a Ganz motorvonatrendelést

1956. július 5.
A Magyar Távirati Iroda munkatársának a NIKEX Külkereskedelmi Vállalatnál kapott információja szerint az egyiptomi minisztertanács a napokban jóváhagyta azt az előterjesztést, amely a magyar motorvonatok vásárlásáról szól. Husz Ganz-gyártmányu motorvonatot rendeltek a NIKEX-től az egyiptomi vasut részére és a minisztertanács megszavazta a beszerzésükhöz szükséges összeget.

A nemzetközi kereskedelem nagy versenyében a Ganz-motorvonatok előnyei nyerték meg az egyiptomi műszaki körök tetszését és ennek alapján történt a döntés. A magyar motorvonatok a legkorszerűbb kivitelben, modern lövgjavító berendezéssel felszerelve készülnek és a Ganz Vagon- és Gépgyár a legrövidebb határidőt vállalta. /MTI/

A kassai állatorvosi főiskola

1956. július 5.
megnyitására csütörtökön öttagú magyar állatorvosi küldöttség utazott Csehszlovákiába. /MTI/

B 16. kiadás

1956 július 5

14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 5-én, csütörtökön délben:

Meleg idő

Az óceánról a Brit-szigetek fölé ciklon érkezett, az északkelet felé halad, maga előtt meleg levegőt szállít Európa középső területeire. Kelet-Európában leszálló légáramlással csendes, száraz az idő.

Hazánkban szerdán felhős volt az ég. A Dunántúlon csak egy-két helyen hullott jelentéktelen eső. Az ország keleti felében ellenben sokfelé esett. Volt igen heves, zivataros eső. Tiszaroffon 80, Békés megyében: Gyomán 85, Endrődön 83, Csebaesüdön 59, Hajdu-Bihar megyében: Nyirábrányban 60 mm eső hullott. Egy-két helyen jégeső is volt. A hőmérséklet nyugaton: 24-, keleten 23-27 fokig emelkedett. Éjszaka a levegő 10-15 fokig hűlt le.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, elig változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, több helyen, inkább csak északon és keleten eső. Mérsékelt, időnként élénkebb északi, -északnyugati, később délnyugati szél. A hőmérséklet főként keleten emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, helyenként 15 fok felett. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 25-28 fok között. /MTI/

B 17. kiadás

1956. július 5.

14 óra 50 perc

Harminchat magyar ruhát díjaztak aranyéremmel a varsói nemzetközi ruházati versenyen

1956. július 5.

Hat ország, a Szovjetunió, a Német Demokratikus Köztársaság, Csehszlovákia, Románia, Lengyelország és Magyarország ruházati iparának versenyét rendezték meg a napokban Varsóban. A Ruháipari Tervező Vállalat 56 modellt készített a versenyre, és ezek közül 36-ot díjaztak aranyéremmel, 10 kapott ezüstéremet és 8 oklevelt.

A versenyen szereplő ruhákat a héten öt lengyel városban mutatják be. A magyar szakemberek hazafelé két napot időznek majd Prágában és itt szombaton és vasárnap a csehszlovák érdeklődők is megtekinthetik a modelleket. A magyar közönség számára még a hónap első felében megrendezik a versenyre készült ruhák divatbemutatóját. /MTI/

Hazaérkezett a Szovjetunióból a magyar erdészeti küldöttség

1956. július 5.

A szovjet-magyar műszaki és tudományos együttműködés keretében június 9-től július 4-ig Tömpe István országos erdészeti főigazgató vezetésével háromtagú erdészeti küldöttség járt a Szovjetunióban. A küldöttség tanulmányozta az erdőgazdaság, a fakitermelő és a fafeldolgozó ipar szervezeti kérdéseit, megismerkedett a Leningrád környéki és az Észak-Kaukázusi ölenjáró erdőgazdaságok, fakitermelő vállalatok és faipari üzemek munkájával, tanulmányozta a leningrádi és a moszkvai erdőgazdasági és faipari tudományos intézetek működését. A küldöttség különösen az erdőgazdasági munkák gépesítését és a faipari üzemek korszerűsítését illetően sok hasznos tapasztalatot szerzett. A delegáció a szovjet erdőgazdaság, faipar vezetőkkel közvetlen kapcsolatot létesített, amely lehetővé teszi, hogy a jövőben a Szovjetunió tapasztalatait gyorsabban és sikeresebben alkalmazzassuk erdőgazdaságunkban és faiparunkban. /MTI/

B 18. kiadás

1956 július 5

15 óra 10 perc

Számos középparaszt-család lépett a Fejér megyei termelészövet-
kezetsébe

1956 július 5

Juniushoz tovább nőtt a Fejér megyei tsz-ek taglétszáma és földterülete. A múlt hónapban összesen 143 család választotta a gazdaságfejlesztés útját és több mint kétszázal emelkedett a tsz-tagok száma, akik 1326 holddal növelték a tsz-ek földterületét. Különösen sok középparaszt család lépett júniusban a szövetkezeti gazdaság útjára. Egy-egy család átlag csaknem 10 holddal növelte a szövetkezet földjét. Lajoskomáromban a múlt hónapban Győzelen néven új tsz alakult, Árkoszi községben pedig a Béke tszcs termelészövetkezetté alakult. /MTI/

Mi ujság a gabonaföldeken?

1956 július 5

Az első közös aratás Kónyban

A Győr megyei Kóny község dolgozó parasztjai az idén először tekerítják be termésüket közösen. Tavasszal négy termelészövetkezetbe tömörültek. Az ősszel még egyénileg vetették el kis percelláikon a kalászosokat, a betekerítést azonban már közös erővel végzik. A napokban 14 pár arató kezdte meg a munkát a négy termelészövetkezet őszi árpa földjén. Ugy számítják, hogy tíz-tizenegy nap alatt levágják a kalászosokat és hevellemelylek termelészövetkezetek előbb végezők a másikonál, segíti az elmaradót. Az asszonyok is nyugodtan bekapcsolódhatnak az aratási munkákba, mert a községi tanács duplájára emelte a napközi otthonban a férőhelyek számát és 140 gyermeknek ednek naponta teljes ellátást.

Kikelt a másodvetés Kengyelen

Szolnok megye sok részében levágták már az őszi árpát és mind nagyobb mértékben hántják a tarlót, vetik a másodvetéseket. A Törölkzentrátklői Gépállomás például az elmúlt napokban 65 holdon vetette el a silókukoricát és a csalamádét a termelészövetkezetekben. A megyében a kengyeli Sallai Termelészövetkezet földjein a legszebb másodvetés. Aznégysztesen vetett kukorica, amit a repce után vetettek, már kikelt, az őszi takarmánykeverékek helyére vetett kukorica pedig már ekkora, hogy másodszer is megkapálták. A Sallai Tsz-nek ez idáig 85 hold másodvetése van, s ezen a területen már ki is kelt a növény.

Munkához látott a Zalika Máté ifjúsági oszlopsepat

Az Örménykúti Állami Gazdaságban az idén is megkezdte az országos hírv Zalika Máté ifjúsági oszlopsepat. 1954-ben az ifjú oszlopsepatok versenyében országosan első, tavaly pedig másodikká lettek. /folyt./

B 19. kiadás

1956 július 5 15 óra 15 perc

/Mi ujság...folyt/

A 35 tagú fiatal oszlopsepat elhatározta, hogy az idén ismét visszaszerzi az elsőséget s a tavalyi 113 helyett az idén legalább 130 vagonnal oszlopelnek. A jó munkájáról híres DISZ oszlopsepat csütörtökön kezdte meg a gazdagon fizető őszi árpa oszlopelését.

Oszlopják az árpa-előleget a Csongrád megyei tsz-ekben

Csongrád megye termelészövetkezeteiben oszlopel mindenütt befejezték az őszi árpa aratását. A jó termésből sok helyen már előleget is osztottak. A földeski Dózsa Termelészövetkezetben az 52 hold árpa a tervezettnél átlag két mázssal több terméssel fizetett: holdankint 16 mázsa termést tekerített be, s a tagok között több mint 200 mázsa osztottak ki. Minden munkaegységre egy kiló gabona jutott. Csányi Pál, a növénytermesztő brigád egyik szorgalmas tagja például két és fél mázsa őszi árpát vitt haza. A makói Úttörő Termelészövetkezetben ugyancsak osztják már az árpa-előleget. Eddig 350 mázsa edtek a tagoknak az új termésből.

Határszemle után aratás

Vasnapján a termelési bizottságok július 5-ig több mint 150 községben tartották határszemlét. Pápócson és Kenyeriben a határszemle után jelentették, hogy aratható a rozs. A gazdák nyomban megkezdtek az aratást és a két községben már több mint 500 holdon keresztbe rekták a jó termést. A sárvári járásban Rábacsömjénben, Sárvárott a határszemlén résztvevők megállapították, hogy 1-2 nap múlva betekeríthető a rozs. A rábacsömjéni Lenin-Tsz tagjai értesítették a gépállomást: készüljenek a gépek az őszi árpa után a rozs betekerítésére.

Bőséges étkezés az Ikrényi Állami Gazdaságban

Az Ikrényi Állami Gazdaságban jól felkészültek az aratásra. Gondoskodtak arról, hogy az aratómunkásokat bőségesen ellássák élelemmel. Többek között 10 mázsa füstöltszalonnát és 25 mázsa kolbászt tettek el az aratás idejére. Az üzemi konyha részére 60 sertést állítottak hizóba, amelyből hetenkint négyet vágnak le és friss húsból készült gulyást, pörköltet adnak az aratóknak ebédre és vacsorára. Reggelire, uzsonnára és vacsora után már 10-10 deka szalonnát vagy kolbászt is adnak az aratóknak a munka dandárja idején. Ezen kívül minden aratóknak kijár a napi fél deci pálinka. /MTI/

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. július 5.

15 óra 40 perc

Mezkezdtek hazánk első krakküzemének építését Szőnyben - Megérkeztek az első gépcsoportok a Szovjetunióból

1956. július 5.

A Szőnyi Molnárjipari Vállalatnál megkezdtek hazánk első krakküzemének építését. Már készítik a tiz, egyenként 5000 köbméteres aljtartályt. A növekvő vasuti forgalom lebonyolítására Álmásfüzitő-Felső vasutállomáson 5 vágányos rendezőpályaudvar építését kezdték meg s innen a gyár területére egyvágányos, nagy terhelést bíró pályát vezetnek.

Az új üzemben 480-500 fokos melegben bontják szét a nagyobb molekulásulyu olajos részeket, s így nagymennyiségi benzint, krakkázt és fűtőolajat nyernek. A nagy kapacitású hővontó krakküzem gépi berendezéseit és műszereit a Szovjetunióból szerez- zük be. Az első gépcsoportok, így például a kemencék igényes alkat- részei, a krakkaszivattyúk és egyéb korszerű műszerek a napokban megérkeztek. A Szovjetunió baráti segítségeként rendelkezésünkre bocsátotta a legmodernebb termikus krakkberendezésének tippstervét is. /M. III/

Munkában az öntözőhajó Alosiszigeten

1956. július 5.

Az Alosiszigeti Állami Gazdaságban öntözőhajó kezdte meg működését. A hajó összesen 500 holdat lát el vízzel. Nemesak kertészeti veteményeket, hanem kapásnövényeket és takarmánynövénye- ket is öntöz: többek között kukoricát, silókukoricát, cukorrépat és vöröshérét is. Szerdán dolgozták ki a hajó menetiránytervét. Ebben pontosan feltüntették, hogy sorrend szerint melyik táblát hányszor kell megöntönni és melyik földterületnek mennyi vízre van szüksége. /M. II/

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. július 5. 15 óra 40 perc

Több mint 200 diósgyőri kohász segít az aratás munkájában Borsodban

1956. július 5.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek dolgozóin már évek óta 24 borsodi termelőszövetkezetet és három gépállomást segítenek rend- szerezésen. Hónaponként átlagosan száznál több diósgyőri munkás keresi fel a falvakat, s szakmunkával, alkatrészekkel, anyaggal, gépekkel könnyítik a falusi lakosság munkáját. Így például a júniusban adott segítség értéke csaknem 100.000 forint.

A paraszti munkák dandárja, az aratás idején a diósgyőriek a cséplőgépekhez dobtanulyákat és más alkatrészeket készítettek. A gyár vezetősége tehergépkocsit is rendelkezésre bo- csátott a betakarítás munkájának meggyorsítására. Ezen felül 20-30 dolgozóból álló aratóbrigádokat szerveztek, akik ott és akkor állnak munkába, ahol a szükség kívánja. Az acélöntvény 15 aratópárja a napok- ban indul az Emődi Állami Gazdaság földeire. Az idén több mint kétszáz diósgyőri kohászati dolgozó segít a borsodi falvak népének az "élet" betakarításában. /MTI/

Szegedről megkezdtek a lekorábbi őszi barack és aprószemű sárga- barack szállítását

1956. július 5.

Csütörtökön reggel 159 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásárt elepre, többek között 7 vagon tejás, 5 vagon meggy, 8 vagon uborka, 10 vagon főzőtök, 13 vagon zöldbab és 89 vagon uj- burgonya. A zöldbab, az ujburgonya, az uborka és a fejeskáposzta árát újból leszállították. Az állami kiskereskedelmi boltokban, a csarnokokban és a piacokon az ujburgonyát 2.40, a vajbabet 3.00, az uborkát 3.40, a fejeskáposztát 1.40 forintért árusították. Piacra ke- rült a lekorábbi őszi barack és az aprószemű sárgabarack is. Az őszi barackot Szeged, a sárgabarokot a Szeged körzetében levő Szatymaz szállította. A Bajai Földművelésszövetkezetből husos, fehér csemeszepaprika, a nagy-tétényi primőrüzemokból pedig a San Marsano elnevezésű, nyers fogyasztásra is alkalmas paradicsom érkezett. A Gyöngyösi Földművelésszövetkezet megkezdte a befőzni való fehér-cseresz- nye szállítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956. július 5.

15 óra 40 perccel

Három órai munka tizenöt perc alatt - értékes újítások a miskolci építkezéseken

1956. július 5.

Miskolcon a Malinovszki uti lakótelep dolgozói újításokkal gyorsítják 215 lakás építését.

Dovák Bertalan építésvezető és Malcsini Sándor mérnök kohósalak és cementkeverékből előregyártott vízvezeték falidomát készítette. A falrészbe előre beépítették a kagyló felerősítőshez szükséges fatipliket és elkészítették a csővezetékek ágyait. Az előre gyártott elemet beépítik a falba s így a szerelők 15 perc alatt helyezhetik el egy-egy vízvezeték kagylót. Eddig több mint három órát vett igénybe a falvésés, a kagylók felszerelése. A falidomok tömeges gyártását csütörtökön kezdték meg, s csak a Malinovszki utcán mintegy 200.000 forint megtakarításra vezet az újítás.

Most Dovák Bertalan építésvezető javaslatára a válaszfalakat is előregyártott lapokból akarják elkészíteni. Kohósalak és cement keverékből 40 centiméter magas, 50 centiméter hosszú és 6-10 centiméter vastag lapokat préseltek. A mintadarabok csütörtökön reggelre készültek el. Ez az újítás különösen most - mivel az építkezés nem kapnak elég válaszfal téglát - igen nagy jelentőségű. /MTI/

Tolna megyében megkezdődött a tömegszervezetek községi szervezeteinek egyesülése is

1956. július 5.

A Hazafias Népfront Tolna megyei bizottsága június közepén tartotta egyesítő gyűlést az MNDSZ-szel és a béke-mozgalom megyei szerveivel. Azóta megtartották a járási gyűléseket, s most megkezdődött a tömegszervezetek községi szervezeteinek egyesülése is. Eddig husz községben - köztük a dombóvári járás valamennyi községében - határoztak el az illetékes tömegszervezetek az egyesülést a népfront-bizottsággal. Ugy tervezik, hogy július végéig minden községben megtartják a gyűlést. A tömegszervezetek tagjai általános helyesléssel fogadják a szorosabb együttműködést, s a gyűlések igen látogatottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956. július 5.

15 óra 40 perccel

Tíz gépállomás nyerte el az élizemkitüntetést

1956. július 5.

A tavaszi munkákban elért kiváló eredményekért tíz gépállomás kapta meg az élizem kitüntetést, mégpedig a Nagymándi /Komárom m./, a Válcsei /Fejér m./, az Ófehértói /Szabolcs m./, a Hevesi, a Kunmadarasi /Szolnok m./, a Békéscsabai, a Tótkomlói /Békés m./, a Detki /Heves m./, a Mernyei /Somogy m./ és a Gyömrői /Pest m./ Gépállomás.

Ezek a gépállomások jelentősen túlteljesítették a traktor- és motormunka tervét, ezen belül a talajmunka, az őszi szántások simitózási és kultivátorozási, a vetés, a négyzetes vetés, a gépi kapálás tervét, s számottevő megtakarítást értek el.

A kitüntetések szombaton és vasárnap adják át a Földművelésügyi Minisztérium vezetői és a MEDOSZ Elnökségének tagjai. /MTI/

Nagyösszegű kártérítést kaptak a jégkárt szenvedett termelők Somogyban

1956. július 5.

Az elmúlt napokban több vihar vonult végig Somogy megyében s egyes községek határában jég is esett. Legsúlyosabb volt a július 2.-i vihar, amikor 75 községet ért komoly jégkár.

Az Állami Biztosító Somogy megyei igazgatósága most végzi a kárbecsléseket és az eddigi megállapítások szerint Somogyjád határában volt a legsúlyosabb jégverés, itt 1500 holdon 80-100 százalékos kár érte a kalászosokat és a kapásnövényeket. Hasonló csapás érte Zics, Tapsony, Háromfa és még sok más község gazdáit is. Ahol a becsléseket már befejezték, az Állami Biztosító azonnal kifizette a kárt szenvedetteknek a biztosítási összeget.

A megyében eddig a termelősövetkezeteknek majdnem negyedmillió az egyénileg dolgozó parasztnak több mint 120.000 forintot juttattak kártérítésként. /MTI/

B 24. kiadás 1956. július 5. 15 óra 45perc

Zivatar, jégeső, árviz Borsodban

1956. július 5.

Rendkívüli időjárás uralkodik Borsodban. Napok óta orkányszerű szél, felhőszakadás, jégeső változtatja egymást. Csütörtökre virradóan a hatalmas záporok miatt az Ostoros és a Vadász patak kilépett medréből, a Szikszó környékén a víz többszáz hold művelt területet öntött el.

Az északi hegyvidéken - az edelényi járásban - a kopár dombokról lezuduló víztömeg csaknem nyolcszáz mázsá szénatermést, s többszáz baromfit ragadott magával. Ozdon a Hangony patak áradása három kisebb hidat vitt el. A város mélyebben fekvő részein harminc családot kellett ideiglenesen kiköltöztetni, mert lakásuk víz alá került.

Csokvaomány községben a felhőszakadás szerű nyári zápor után a víztömeg másfél méter magasságban zuhogott végig a község utcáin. Jelenleg is három motorszivattyú dolgozik az elöntött községi terület víztelenítésén. Alsódobosza községben jégeső pusztított. Mintegy hatvan holdon keletkezett jégkár. Hernádpetri községben a víz öt házat rongált meg. A pártszervezetek tanácsok vezetésével a községek lakossága egész éjjel dolgozott, hogy az áradó víz rombolásnak gátat vessen. /MTI/

A Debreceni Gépipari Technikum 50 tanulója utazott Csehszlovákiába

1956. július 5.

A Debreceni Gépipari Technikum 50 tanulója és 15 tanára csütörtöken Csehszlovákiába utazott. Tíznapos utjukon ellátogatnak Kassára, a Magas-Tátrába, Prágába, Pilsenbe, Moravska Ostravára és Bratislavába. A történelmi nevezetességeken kívül megtekintik a nagyobb csehszlovák üzemeket is. Viszonzásul július 18-án a Prágai Gépipari Technikum csoportja érkezik Magyarországra. /MTI/

B 25. kiadás 1956 július 5 15 óra 50perc

Minte-nőtanácsok alakulnak Somogy megyében

1956 július 5

A Somogy megyei népfront-bizottságok hozzájárultak a szervezeti élet ügyfeledeknek megvalósításához. Különösen fontosnak tartják a nőtanácsok munkáját, hogy a dolgozó paraszttárszerek minél nagyobb számban vegyenek részt a közéletben. Egyes községekben azonban még nem alakult ki a nőtanácsok munkájának helyes gyakorlata, ezért a megyei nőtanács járásonként két-három községben 15-20 tagú, ügyvezető minte-nőtanácsot szervez. Ezek munkatervét a megyei elnökség tagjai dolgozzák ki, s két-három heti működés után nétfelhalmozásokat rendeznek, amelyekre a minte-nőtanácsok meghívják a szomszédos községek volt MNDSZ-asszonyait s megbeszélik a nőtanácsok gyakorlati munkáját. Csütörtöken Ordaosehiben már a megye tizedik minte-nőtanácsa alakult meg. A községben korábban nem volt MNDSZ-szervezet, s a népfront-bizottság, valamint a békebizottság egyesülése után a község dolgozó asszonyai kérték a nőtanács megalakítását. /MTI/

Nyolcven iskolát és óvodát újítanak fel a nyári szünetben Győr-Sopron megyében

1956 július 5

A nyári szünetben Győr-Sopron megyében nyolcven régi iskolát és óvodát újítanak fel, köztük a soproni Berzsenyi Dániel gimnáziumot és a Széchenyi gimnáziumot. Az általános iskolák tartozására és az új iskolák építésére idén 16 millió forintot fordítanak a megyében. Júliusban és augusztusban hat új általános iskolát ednek át rendeltetésének, nevelői lakással együtt. Az új iskolák közül a győri 16 tantermes és a soproni 12 tantermes iskolához napközi otthon és megfelelő étkezőhelyiség is tartozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiedás

1956 július 5 10 óra — perc

Kilencezer önkéntes tűzoltó teljesít szolgálatot Somogy megyében az aratás és a cseplés idején

1956 július 5

Somogy megyében 9000 önkéntes tűzoltó vigyáz a gabonára az aratás és a cseplés idején. A felváltva figyelőszolgálatot szerveztek. Tűzoltó részemeket jelölték ki a kombájnokhoz és a gabonaszérűkben. A nagyobb termelőszövetkezetek, állami gazdaságok szérűinél szolgálatot teljesítő részemek telefonösszeköttetést tartanak a tanácssal és a tűzoltó-parancsoksággal. Míg a gabona a földeken lesz, az önkéntes tűzoltók a dolgozó parasztsággal együtt állandó figyelőszolgálatot tartanak a határban is. A tűzvédelem hatékony működését elősegíti, hogy ebben az évben mintegy félmillió forintos költséggel hávitatták a somogyi közösségi tűzoltó testületek szertárainak felszerelését. /MTI/

Csütörtökön megkezdődött a diósgyári kohász-gyermekek üdültetése

1956 július 5

A diósgyári Lenin Kohászati Művek az idén mintegy félmillió forintos költséggel rendezte a gyár girincsi gyermeküdülését. A munkák befejezése után csütörtökön a kohász-gyermekek első 150 fős csoportja indult kórházi nyaralásra a festői szépségű környékben levő üdülőbe. A gyár girincsi és siófoki üdülőjében ebben az évben több mint 1200 kohászgyermek tölt két-két hetet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiedás

1956 július 5 10 óra 05 perc

Vas megyében is készülnek a Hunyadi emlékünnepekre

1956 július 5

Vas megyében a járási székhelyeken is megalkultak a Hunyadi évforduló ünnepeit előkészítő bizottságok. A szentgotthárdi bizottság elhatározta, hogy a Hunyadi utcában emléktáblát helyeznek el, a főtéren pedig mellszobrot állítenak a nagy hadvezérnek. Nagysimonyiban Dugovics Titusznak állítenak emléktáblát.

Szombathelyen az emlékbizottság vándorkiállítást állít össze, amelyet a megyeszékhelyen, majd a járási székhelyeken és a megye nagyobb községeiben is bemutatnak.

A megye művészeti csoportjai a Hunyadi korát tükröző műsorral készülnek az augusztus 11-12-i emlékünnepekre. /MTI/

Az idén már csaknem 4000 külföldi járt a Balaton északi partjának fürdőhelyein

1956 július 5

A Balaton északi partján levő világhírű fürdőhelyeket ebben az évben már csaknem 4000 külföldi kereste fel. A nyugati országokból több mint négyszer annyian érkeztek máris, mint az elmúlt évben. A legtöbb külföldi vendég Franciaországból, Ausztriából és Svájcban jött. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956 július 5 16 óra 15 perc

Hatven helyreállított házba már visszeköltöztek Tolna községben

1956 július 5

Az árvízszújtotta Tolna községben 210 ház dőlt össze és 119 rongálódott meg súlyosan. Összesen mintegy 500 család lett hajléktalanná a tavaszi árvíz következtében. Az új házakat nem a régi helyén, hanem a községnek az árviztől nem fenyegetett részén építik fel.

A községnek a Szekszárd felőli oldalán fekvő 66 holdas szántón 339 ház helyet jelöltek ki, ebből 278-at már kiosztottak az igénylőknek. Az újjáépítés már teljes mértékben folyik. Tolna község új negyedét 16 utca keresztezi majd. Még az idén kész lesz az óvoda és egy mélyfuretu kutat is építenek. A földművelésszövetkezet korszerű üzletházat kap a község új negyedében. A 119 megromlott ház közül mintegy hetvenet már helyreállítottak, s csütörtökön reggel 60 házba vissza költöztek lakói. /MTI/

Hatszázkilencvenegy "szekma kiváló dolgozója" Ozdon. - összesen 841.738 forint jutalom

1956 július 5

Az Ozdi Kohászati Üzemekben 8 júliusi termelési értekezleteket csütörtökön mintegy 150 helyen tartották meg. Az értekezletek során 28 dolgozó kapta meg a "szekma kiváló dolgozója" kitüntetést, - 12, illetve 18 hónapi kiváló munkája alapján - a velejáró fél, illetve egy hevi keresettel.

Ezzel 691-re növekedett a szekma kiváló dolgozóinak száma. Összesen 841.738 forint jutalmat osztottak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. július 5. 16 óra 15 perc

A Szegedi Ruhagyárban üzembehelyezték az ország első konfekciógépi terítőasztalját

1956. július 5.

A Szegedi Ruhagyár műszaki dolgozói az ország konfekciógéparában egyedülálló készüléket, szabászati anyagterítőgépet szerkesztettek. A hatalmas, gyakran mázsás szövetvégeket, PVC göngyölegyeket ezzel a szabászati asztal két szélén simán mozgó készülékkel terítik ki a szabáshoz.

Eddig ez a munka 8 embernek is megterhelő volt. Most négyen könnyűszerrel ellátják a feladatot, annak ellenére, hogy 7-8 méteres helyett 25 méteres terítőasztalon dolgoznak.

Az új gép, illetve az új módszer alkalmazását most az esztergályosok, PVC kabátok szabásánál kezdték meg, s az év végéig legalább 100.000 forintos anyag- és munkabér megtakarításra számítnak. /MTI/

Boza János DISZ-brigádja teljesítette augusztus 20-i tervét

1956. július 5.

A Borsodnádasdi Lemezgyárban az évi felajánlások teljesítéséért folyó versenyben a DISZ-brigádok járnak az élen. Boza János lemezgyári DISZ-brigádja az év első felében 565 tonna finom lemezt munkált meg tervén felül. A fiatal dolgozókból álló 8 tagú brigád a második félét is jól kezdte. Eddig 140 százalékos tervteljesítéssel dolgozott és csütörtök reggelre már augusztus 20-i tervét teljesítette. /MTI/

Magyar küldöttség utazott a bécsi galoppversenyre

1956. július 5.

Július 8-án Bécsben rendezik meg a Bécs-Budapest városok közötti galoppversenyt. A versenyre Ausztriába utazott a Magyar Ló-sport Igazgatóság 14 tagú küldöttsége, köztük versenyzők is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 július 5

16 óra 20 perc

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművekben a dolgozók javaslatai alapján gyökeresen megváltoztatják az anyaggazdálkodást

1956 július 5

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművekben 1954-hez képest 1956 első negyedében jelentős mértékben csökkent a gyártmányok önköltsége. A kohászatnál 8,2, a gépészetnél 11,1, a kombinátnál 8,9 százalékkal volt ez a javulás. A múlt évhez viszonyítva is számottevő a fejlődés. Mivel az önköltségszökkentésnél legjelentősebb tétel az anyagköltség, ezért az RM gyárainak igazgatói, főmérnökei, műszaki vezetői megvitették az RM anyag-takerékossági helyzetét és elhatározták, hogy a dolgozók javaslatainak figyelembe vételével gyökeresen megváltoztatják az anyaggazdálkodást.

A műszaki vezetők sorra vették mindezeket az intézkedéseket, amelyeket a múlt év januárjától végrehajtottak. A rektárhálózat kiszélesítésével 1955-ben megteremtették az alapját az anyagfelhasználás ellenőrzésének. Ezen a téren jó munkát végeztek a fémmű, acélmű, kovacsológyár, egyedi gépgyár, szerszámgépgyár, stb. üzemek dolgozói. Nem kielégítő az eredmény azonban a csőgyárban, a kerépgár- és a motorkerépgyárban. Sok üzemből olyan bérezési formát alakítottak ki, amely a dolgozókat az anyaggel való helyesebb gazdálkodásra ösztönözte. Az RM gyáregységek legnagyobb része olyan korszerű technológiák alkalmazására tért át, amelyek nagymértékben elősegítik a kész gyártmányokhoz szükséges anyagmennyiség csökkentését. Ilyenek voltak a precíziós öntés bevezetése, a hideghuzás, hideghengerlés módszerének alkalmazása. Az elért eredmények ellenére sem az anyagfelhasználás az RM területén - állapította meg a műszaki vezetők tanácskozása. Példaként említették: 1950-ben a "Martin"-műben egy tonna acél gyártásához 124 kiló pekurára volt szükség, addig az év áprilisában egy tonna acél előállításához 155 kiló pekurát használtak fel, hasonló a helyzet a kokillafogasztásnál is. 1940-ben egy tonna acél gyártásához 13,8, 1956 áprilisában ugyennyilyen mennyiséghez 20 kiló kokillára volt szükség. A műszaki vezetés figyelembe véve a kiküszöbölésre váró hiányosságokat - a következőket határozta el: /megfelelő

Az anyag-takerékosság szempontjából a gyárvezetőknek fel kell használni a vállalatban belüli önálló elszámolás eszközeit. Alkalmazni kell ezt a szempontot a premizálásban, érvényesíteni kell az anyag-takerékosság célkitűzéseit a munkaverseny értékelésénél. Jobban fel kell használni az igazgatói alapot, és egyéb jutalmazási lehetőséget az anyag-takerékosság ösztönzésére. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 július 5

16 óra 20 perc

/A Rákosi Mátyás ...folyt/

A vállalatoknál meg kell javítani az anyagfelhasználás ellenőrzését, szélesebb körben kell alkalmazni az anyagnormákat. Oda kell hatni, hogy új technológiák bevezetését, műveletek, gépek alkalmazásának megváltoztatását, új beruházások beállítását, a kooperációs tevékenység megszervezését, új anyagbeszerzési lehetőségek megválasztását, stb. mindenkor megfelelő gazdaságossági számítás előzze meg. Az RM minden gyár részlegének határozatot kell hozni az anyagfelhasználási helyzet megjavítására és a dolgozókkal az osztály- és üzemezők jelenlétében értekezleteken kell megvitetni az anyagfelhasználás további javítását célzó teendőket. /MTI/

Művész-estek Békés megyében

1956 július 5

A TTIT Békés megyei szervezete és a népművelési otthonok vezetősége művész-esteket rendez a Viharsarok városában és nagyobb községeiben. Shakespeare: Romeo és Júlia, Madách: Az ember tragédiája, Vörösmarty: Csongor és Tünde és Katona József: Bánk bán című műveiből mutatnak be részleteket Szörényi Éva, Gobbi Hilda, Barsi Béla, Ráczky Lejos, budapesti Nemzeti Színház művészei és a szegedi Nemzeti Színház tagjai.

A Cramai estét július 6-án pénteken Gyulán, szombaton Szarvason, vasárnap Orosházán, hétfőn Békéscsabán, kedden pedig Mezőhegyesen rendezik meg. /MTI/

Kilencven vagon kertonlemez nád hulladékból

1956 július 5

A Petőházi Cukorgyár dolgozói a nyári holt szezonban is hasznos munkát végeznek. A vidék adottságainak megfelelően kertonlemezt gyártanak a Fertőn termelt nád hulladékból. Ebben az évben körülbelül 90 vagon kertonlemezt szállítanak el Petőháza felől a dobozgyárakba és a textilgyárakba. Ennek a mennyiségnek felét gyártották le eddig. /MTI/

mintegy

Másfél mázsával növekedett a nógrádi vájások teljesítménye

1956 július 5

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt bányászatainak vezetői az elmúlt fél évben a műszaki feltételek gondos megteremtésével szép eredményeket értek el a termelékenység növelésében. Az állam segítségével nyolc új kisrekodógéppel, összesen 2685 méter hosszú különböző szállítószalaggal, ötven vontatóberendezéssel és kilencszázötven új csilllével gyorsították meg a föld alatti szállítást. Gondoskodtak a gépek ésszerű elhelyezéséről is, s így a munkahelyi szállítógépeknél 4,4, a rekodógépeknél 15 százalékkal növelték a berendezések kihasználását. Az új gépek adta lehetőségeket a bányászok a haladó munkamódszerekkel párosítva aknázták ki. A ciklusgrafikonos munkaszervezés, a millisekundumos és az újfajta időzített gyutacsos robbantási módszer széleskörű alkalmazása nyúgn a szénfelniál dolgozó bányászok az első fél évben mintegy másfél mázsával több szenet termeltek műszakonként, mint az elmúlt év második felében. A termelékenység nagyarányú növekedése tette lehetővé, hogy az év első hat hónapjában annyi terven felüli szenet küldtek a felszínre, amennyi a salgótarjáni lakosok egész évi tüzelőszükségletét bőven fedezné.

A szén fűtőértékének növelésében azonban még akad tennivaló. A nógrádi bányászok ezért a harmadik - negyedik év egyik legfontosabb feladatának a minőség javítását tekintik. Így is rövidesen üzembehelyezik az új Gyula-tárolói osztályozó és törőművet. Dolgoznak már azon is, hogy a pala jobb kiválogatására egy újfajta szénemesítő, u.n. szerelő berendezést készítsenek, amely többszáz kalóriával javítja majd a mizsorfai és a kazári bányák termékét. Nagy eredményt várnak ettől, hogy a víztelenítés végleges megoldásával megkezdhetik a legjobb minőségű szenet adó kányási bányá új szénmezőjének feltárását. /MTI/

Megkezdtek a fűzesabonyi vasuti felüljáró építését

1956 július 5

Fűzesabony községben csütörtökön öt földgyalú láttott munkához, megkezdődött a vasuti felüljáró építése.

A felüljáró igen sok bosszuságtól szabadítja meg a járművek vezetőit, mert a jelenlegi sorompó beleesik a rendezőbe és emiatt sokszor félórakig várni kellett a szabad útra. Sok fáradságtól mentesülnek a szolgálattevő vasuti frök is, akiknek naponta mintegy százszor kell a sorompókat le és felhuzni. A felüljárót a jelenlegi átjárótól egy kilométer távolságba, Kál-Kápolna felé építik meg. Költsége a hozzávezető utakkal együtt 12 millió forint. /MTI/

"Bitumen napok" Zalaegerszegen

1956. július 5.

A Magyar Kémikusok Egyesületének bitumen munkabizottsága július 9-10-én bitumen napokat tart Zalaegerszegen. A kétnapos tanácskozáson tudósok és műszakiaik részvételével megbeszélnek bitumen-gyártásunk időszerű kérdéseit, majd megtekintik a nagy bitumentartalmú nyersolaj feldolgozására létesített zalaegerszegi Kőolajipari Vállalat üzemét. /MTI/

Üzembehelyezték a Dorogi Mészüzem II. számú aknakemenőjét

1956. július 5.

A dorogi új mészüzemben üzembehelyezték a II. számú aknakemenőt is, mellyel megkötészerződik a mészüzem napi termelése. /MTI/

Több mint 4 millió forintot fordítanak a rézi bányászterek felújítására Pécsen

1956. július 5.

Pécsen a széntbányászati tröszt több mint 4 millió forintot fordít az év végéig a régi bányászterek felújítására. A munkások megkezdik Pécsbánya első lakótelepülésének, a mai Beszterenyés utcának kis házait is, amelyeknek alapjait 1850 körül rakták le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 július 5

16 óra 50 perc

A termelési értekezletek új formáiról tárgyalt a SZOT, a vasas szakszervezet, a Kohó- és Gépipari Minisztérium együttes kollégiuma

1956 július 5

Kohó- és Gépipari Minisztérium tanácsstermében csütörtökön a Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete, a minisztérium vezetői együttes kollégiumon vitették meg a termelési értekezletek új formáinak kialakítását.

Csergő János kohó- és gépipari miniszter megnyitó szavai után Kovács István, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete termelési osztályának vezetője ismertette a termelési értekezletek időszerű kérdéseit. Ezután a kollégium részv evői egymás után szólaltak fel, s a vite után többek között a következőket határozták:

A Kohó- és Gépipari Minisztérium és a szakszervezetek ez ideig nem tettek meg mindent, hogy a termelési értekezletek megfeleljenek rendeltetésüknek. A feladat az, hogy a jövőben kötetlenebb formában vitessék meg a munkások termelési és más problémáikat. Minden évnegyedben a kollektív szerződés alapján megbeszéljék a negyedév eredményeit, hiányosságait és a következő negyedév feladatait. Az előző negyedévet követő tíz napon napon belül meg kell tartani a termelési értekezletet. A szakmai kiváló dolgozója cím odaítélését a szakszervezeti csoportokban kell megvitatni. A termelési értekezletek előkészítésénél nagyobb gondot kell fordítani a bizalmi hálózat felvilágosító és mozgósító munkájára. A minisztérium és a szakszervezet a közeljövőben egy sor nagyüzemben segítséget nyújt a műszaki konferenciák, termelési értekezletek újszerű szervezésénél, s ugyanezkor előmozdítja, hogy a munkaversenyt is az üzem sajátosságának megfelelően újmódon szervezzék. A közös kollégium végül kimondotta, hogy az elfogadott határozatok és javaslatok alapján két héten belül a termelési értekezletekre vonatkozóan a SZOT és a KGM végrehajtási utasítást ad ki./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 július 5

16 óra 55 perc

Telteljesítették első féléves nyerstégláégetési tervüket a téglagyárak dolgozói

1956 július 5

Az Építésügyi Minisztérium téglaiipari igazgatósága

jelenti:

Az év elején hideg, valamint az ezt követő csapadékos, kedvezőtlen időjárás 30 millió nyerstéglahiányt okozott a budapesti és a vidéki téglagyárakban. Az üzemek dolgozói azonban nindent elkövettek, hogy a félév végéig a hiányt pótolják. A lendületes munka eredménye: az iperág nyerstéglagyártói a félév végéig nemcsak a 30 millió hiányt pótolták, de 1.5 millió nyerstéglával többet is termeltek. A tégláégetésben is hasonló kedvező eredmény született. Májusban és júniusban az addig fennálló 23 milliós adósság egymillióra csökkent. A fővárosban különösen az Újleki, a Csilleghegy, és a Kerámia Téglagyár vidékén pedig a Békéscsaba, a Pest megyei, a Somogy megyei Téglagyári ES-ek, dolgoztak kitűnően. Az égetett cserépgyártásban is mutatkozik javulás. Az iperág dolgozói június harmadik szakaszában égetési tervüket telteljesítették./MTI/

Új típusú, magnetofonos keskenyfilmvetítőgép mintapéldánya készült el a Telefongyárban

1956 július 5

A Telefongyárban csütörtökön új fajta keskenyfilmvetítő mintapéldánya készült el. Az új vetítőgép magnetofonos hangleadó-berendezéssel működik, az eddigi 750 wattos izzólámpa helyett 1000 wattos lámpával látták el, így fényereje is nagyobb. A gép kétféle sebességre állítható, ami amatőr- és játékfilmek vetítésére egyaránt alkalmasá teszi. Új megoldás az is, hogy a vetítés közben leállított gép külön-külön is megörökíti egy-egy filmkockát a vásznon, aminek első sorban az oktatásnál van jelentősége.

Az új vetítőgéptípus szerelvényeit jövőre kezdik meg./MTI/

B 36. kiadás 1956. július 5.

17 óra 15 perc

Pénteken indul a hazai kohókokszyártás

1956. július 5.

A Sztálin Vasmű két nagy gyáregységében napok óta készülődnek a nagy eseményre, a hazai kohókokszyártás mielőbbi megindulására. A szénelőkészítőműben régen forognak a gépek, működik a szénmosó, megtöltötték a 21 hatalmas szénsilót, sőt a kokszyolóblokk melletti óriási széntorony három rekeszét, ahonnan a töltőkocsikba a szenet adagolják. A szénelőkészítőmű kisebb hibáit menet közben gyorsan kijavították, úgy hogy zökkenőmentesen folyik a próbatüzem.

A másik nagy gyáregységben, a kokszyolóműben a legutolsó munkafolyamatokat, így többek között a kemencét kiszolgáló gépek próbáit és a kamraajtók felszerelését végzik. Ezekre csak most, a kemence 1100 fokra való felfűtése után kerülhetett sor. A 110 kamraajtóból csütörtökön estig százat felhelyeztek a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói. A kemencét kiszolgáló gépek: mint a kitológóp, a töltőkocsi, a pajzskocsi próbáit is csak most végezhetik. Az itt tapasztalt kisebb-nagyobb hibákat most háritják el, javítják ki.

Csütörtökön délben a beruházók és üzemeltetők közös megbeszélést tartottak. Munkahelyenkint megállapították a legutolsó feladatokat, amelyeket az indulás előtt még el kell végezniük. Ezekre már egy mészak elögendő. Eppen ezért éjfélkor még egyszer összejönnek és akkor megállapítják az órát, amikor a kamrák töltését megkezdik. A bizottság meggyőzése szerint pénteken a kohókokszyártást megkezdik. /MTI/

37. kiadás

1956 július 5

18 óra 10 perc

Egyezmény a Magyar Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége közötti tudományos és kulturális együttműködésről - Dervas József nyilatkozata

1956 július 5

A Magyar Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége közötti tudományos és kulturális együttműködéséről egyezményt írtak alá Moszkvában. Ennek jelentőségéről Dervas József, a magyar kormányküldöttség vezetője, ez egyezmény aláírója nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- Országaink között - mondotta Dervas József - már széleskörű tudományos és kulturális kapcsolatok fejlődtek ki, s ezek fokozatosan, állandóan bővültek. A két fél részéről már régebben felmerült az a gondolat, hogy a barátságon alapuló együttműködésbe több tervszerűséget és gyakorlati könnyítést kell bevitetni.

- Az egyezmény kimondja, hogy a szerződő felek támogatják tudományos, kulturális, oktatási és művészeti szervek, intézmények, valamint tömegszervezetek együttműködését, közvetlen kapcsolataik fejlesztését és azon törekvéseit, amelyek a két ország tudományának, kultúrájának és művészetének kölcsönös megismerésére irányulnak.

- Kölcsönösen segítséget nyújtanak egymás tudományos eredményeinek megismeréséhez. Ebből a célból megszervezik a tudósoknak és a szakembereknek, továbbá aspiránsoknak, egyetemi hallgatóknak és más tanintézetek tanulóinak cseréjét és látogatásait. Az egyezmény kimondja, hogy fejlesztik és támogatják a tudományos szervezetek és intézmények tapasztalatoserejét és együttműködését, továbbá biztosítják jogszabályaik keretein belül a másik szerződő fél kutatói részére a kutatás szabadságát könyvtárakban, levéltárakban, muzeumokban és tudományos intézetekben. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 július 5

18 óra 05 perc

/Egyezmény...1.folyt/

Elősegítjük a tudományos intézetek, tenintézetek, könyvtárak kiadványainak terjesztését, valamint támogatjuk meghatározott tudományos munkák kiadását és különféle egyéb tudományos dokumentumok cseréjét.

-A szerződés a továbbiakban előírja egymás irodalmának és művészetének kölcsönös megismerését és terjesztését. Előnyitjük sajtónk együttműködését és kölcsönös tájékoztatását. Ugyancsak kimondja a szerződés a filmművészet, a rádió, a televízió és a sport területén a legszorosabb együttműködést.

- Meggyezytünk ebben is, hogy fejlesztjük az idegenforgalmat, a kölcsönös társasuteczásokat. Támogatjuk az egészségügyi szervek és intézmények közötti szoros együttműködés megteremtését, elősegítjük, hogy az egészségügyi szakemberek kölcsönösen meglátogassák egymás országát és dokumentációs, illetve szakanyagot is cseréljenek.

- Az ez évi munkaterv, miután csak most irtuk elő, lényegében félévre szól, de feltárja azokat a perspektivákat, amelyek majd a következő éves munkatervekben rejlenek. Néhány részletet idézek a kulturális egyezmény munkatervéből: országaink tudományos intézményei kiküldik képviselőiket a fontosabb kongresszusokra, konferenciákra. Mindkét tudományos akadémiá fogadja a másik fél tudományos dolgozóit tanulmányut céljából és előadások tartására. Az oktatásügy területén mindkét fél biztosítja, hogy az egyetemek oktatókat, tudományos kutatókat küldhessenek ki csere-tanulmányutra. Mindkét fél kölcsönösségi alapon fogadja a másik félnek a felsőoktatásban dolgozó szakembereit, főiskolai oktatóit és tudományos kutatóit. A felek kölcsönösen kiküldenek és fogadnak oktatásügyi dolgozókat. A két irszövetség a legfontosabb irodalmi estekre egy-két irt kölcsönösen meghív./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 július 5

18 óra 10 perc

/Egyezmény...2.folyt/

Mindkét fél fogad egy-egy műfordítót és irt hosszabb tanulmányutra.

- A szovjet művészek résztvesznek a Budapesten szeptemberben megrendezésre ker. ülő Liszt-versenyen és az októberi Bartók-fesztiválon. A szovjet fél fogad a "Surala" című balett tanulmányozására egy magyar balett-rendezőt, a magyar fél pedig egy szovjet operarendezőt vagy koreográfust, klasszisebb operas- és balettbemutatóra a felek kölcsönösen meghívják néhány napra az érdekelt rendezőket, illetve koreográfusokat. Mindkét fél elősegíti, hogy közös magyar-szovjet filmalkotás készüljön, s ennek keretében lehetővé teszi magyar és szovjet szakemberek együttműködését.

- Az említett területek mellett az ipari szakoktatáson, a könyvkiadáson, a muzeumügyi, a művészeti oktatásig és a tömegkulturáig jóformán minden művészeti és tudományos ág szerepel a tervben - fejezte be nyilatkozatát Darvas József, /MTI/

Befejeződtek a külkereskedelmi kirendeltségezetők plenáris ülésai

1956 július 5

A külkereskedelmi kirendeltségek vezetőinek hétfőn kezdődött plenáris ülésai osütörtökön is folytatódtaak. Bíró Ferenc, a külkereskedelmi miniszter első helyettese tartott előadást a külkereskedeleml és az ipar kapcsolatairól, a gép és műszereladás, a rektárkészletek értékesítése, és a műszaki fejlesztés problémáiról. Az értekezleten az iparvezetés több képviselője is résztvett és az előadást élénkvíta követte.

A csütörtöki előadás vitája után lezárult a négy-napos plenáris ülés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956 július 5 18 óra 25 perc

Hetvennyolc előadáson 92.000 néző tapsolt a Lengyelországban
magyar művészegyüttesnek
szerepelt

1956 július 5

Kéthónapi vendégszereplés után hazatért Lengyelországból Lakatos Sándor nyoltagú zenekara, valamint Boross Jolán, Szalai László énekművészek és a Jencsó Katalin-Klapka György táncospár. Ez előtt az idő alatt valamennyi lengyel nagyvárosban felléptek és 78 előadáson 92.000 néző tapsolt műsoruknak./MTI/

Hezérkeztek Brüsszelből a díjnyertes magyar zongoraművészek

1956 július 5

A brüsszeli nemzetközi zongoraverseny első 12 helyezettje közé jutott három fiatal magyar művész: Váráry Tamás, Bánhalni György és Frankl Péter csütörtökön hazatért. A díjnyertes művészek számos nagyszerű hangversenyt adtak, többet is belgiumi vendégszereplésük alatt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956 július 5 20 óra 05 perc

Végezték a pedagógus ujitási értekezlet

1956 július 5

Csütörtökön véget ért a háromnapos országos pedagógus ujitási értekezlet, amelyet Sztálinvárosban tartottak. A tanácskozáson elhatározták, hogy munkaközösséget hívnak életre a pedagógiai ujitások felülbizálására./MTI/

Oxfordba utazott

1956 július 5

a július 7-én kezdődő kvantumkémi konferenciára Gáspár Rezső egyetemi tanár./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 július 5 20 óra 10 perc

Fekete József sárosdi és Horváth Gergely vecsési kombajnvezetők
tulszámoltak a százholdes teljesítményt

1956 július 5

Az állami gazdaságok kombajnvezetői között egyre jobban kibontakozik a verseny. Július 5-én, csütörtökön az országban elsőnek Fekete József, a Sárosdi Állami Gazdaság kombajnvezetője, majd nem sokkal később ugyancsak csütörtökön Horváth Gergely, a Vecsési Állami Gazdaság kombajnvezetője érte el és színyelte túl a száz keteszettrális holdes teljesítményt. Fekete József 102 holdról 1361 mázsa, Horváth Gergely pedig 101 holdról 1275 mázsa terményt akartott be július 5-én estig. Mindkét kombajnvezetőnek nagy része van abban, hogy a Sárosdi és a Vecsési Állami Gazdaság is teljes mértékben kombajnokkal végezte el az őszi arparatását. /MTI/

A Magyar B Nők Országos Tanácsa

1956 július 5

v. Belgrád rakpart 24. szám alól VI. Sztálin ut 124. szám alá
költözött. Telefon: 124-399. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 július 5 20 óra 15 perc

Nagy küzdelem indult a peronoszpóra ellen a Gyöngyösi járásban

1956 július 5

Csütörtökön virradóra a nedves, párás időjárás hatására a Gyöngyösi járás jelzőállomási peronoszpóra-veszélyt jeleztek. A pusztító gombaszervi növény ellen - amelyet a szél is átvitt egyik szőlőről a másikra - nagy küzdelem indult meg a délutáni és a délutáni órákban. A járási tanács mezőgazdasági osztályának dolgozói ugyanis valamennyi községet értesítették a veszélyről. A gyors és eredményes mozgósítás hatására a délutáni órákban már minden szőlőtermelő termelészövetkezet, minden egyéni gazdaság a szőlőben volt, s poroztak és permeteztek. Gyorsan munkához láttak a Gyöngyösi Növényvédő Állomás negyteljesítményű porozó és permetező gépei is.

A Gyöngyösi járásban éjjel-nappal mindenütt teljes erővel folyik a védekezés, hogy a jó termést ígérő szőlőskerteket megvédjék a peronoszpóra ellen. /MTI/

Georg Wess

1956 július 5

nemet állatszállító próba közben a Fővárosi Nagycirkuszban az egyik párdúc megsebesítette. A Sportkórházba szállították. Különleges szénit - párdúcokkal, jelemedvékkel és barnamedvékkel - néhány nap múlva folytatja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956 július 5 20 óra 25 perc

Argentín orvosküldöttség látogatása Debrecenben

1956 július 5

A hazánkban tartózkodó argentin orvosküldöttség csütörtökön Debrecenbe utazott Martin Iriard professzor vezetésével. A Debreceni Orvostudományi Egyetemen dr. Szodoray Lajos dékánhelyettes üdvözölte a vendégeket. Ezt követően a küldöttség megtekintette az orvostudományi egyetemet, a klinika közelében levő penicillint gyártó Hajdusági Gyógyszer-gyárat. Hosszabb ideig időztek az orvostudományi egyetem tbc-klinikáján és a Gyógyeztetési Intézetben, ahol jelentős anti-biotikum kutatást végeznek.

Délután az argentin orvosküldöttség tagjai - akik között két gyermekgyógyász, belgyógyász, bőrgyógyász, tbc-szeker-vos és ideggyógyász van - szakágenként klinikákon és elméleti intézetekben tettek látogatást. Érdeklődéssel figyelték a látottakat s elismerően nyilatkoztak a debreceni klinikák gyógyító és tudományos munkásságáról. Az orvostudományi egyetemen tett látogatást így foglalta össze az argentin orvosküldöttség vezetője, Martin Iriard: "A környezet rendkívül alkalmas arra, hogy jó talajt biztosítson a betegek gyógyítására csak úgy, mint az orvosok képzésére. Amit láttam, abból arra következtetek, hogy az egyetem megszervezése igen kiváló. A tüdősebészet épületét járva azt tapasztaltam, hogy itt igen intenzív küzdelem folyik a tbc ellen. A Gyógyeztetési Intézet munkájáról szólva: világviszonylatban is jelentős kutató munkát végeznek a debreceniek. Szép emlékekkel távozunk Debrecenből." Dr. S. Balon Schujmen, a rosariói Leprakutató Intézet vezető professzora a debreceni bőrklinikán tett hosszabb látogatást és tudományos eszmecsere-t folytatott dr. Szodoray Lajos bőrgyógyász professzorral. A kórtermeket is felkereste, időzött a gombakutató állomáson is, majd a látogatás után többek között ezeket mondta: "Arról győződtem meg, hogy az Önök országában az állam igen nagy segítséget, támogatást ad a tudományos munkához."

Az argentin orvosküldöttség tagjait csütörtökön délután Ménes János, Debrecen Város Tanácsa vb. elnöke fogadta, majd ezt követően a megyei rendelőintézetben tettek látogatást. A délamerikai küldöttség tagjai az esti órákban visszautaztak a fővárosba. /MTI/

Eltemették Bura Sándort

1956 július 5

Csütörtökön délután a Kerepesi temetőben széleskörű részvét mellett temették el Bura Sándort, a nagyhírű, kiváló népzene-szt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. július 5. 20 óra 50 perc

Ujabb értekezletet tartottak a fiatal jogászok a doktori cím kérdésében

1956. július 5.

A fiatal jogászok csütörtökön délután értekezletet tartottak a Magyar Jogász Szövetség nagytermében. Az értekezleten mintegy 600 fiatal és számos idősebb jogász vett részt. Az intézőbizottság beszámolt arról, hogy a doktori cím visszavonásáért indított mozgalomhoz az egész jogász-ság, idősebbek és fiatalok egyaránt csatlakoznak. /MTI/

B 46. kiadás 1956. július 5. 11 óra 5 perc

Megvizsgálták a második ötéves terv irányelv-tervezetéhez érkezett javaslatokat

1956. július 5.

A második ötéves terv irányelv-tervezetéhez a dolgozók több mint harmincezer javaslatot tettek. A különböző párt- és állami szervekhez, valamint a szerkesztőségekhez azonban még most is nagyon sok levél érkezik, így a javaslatok száma állandóan emelkedik.

Az eddig beérkezett javaslatok többségét a Központi Vezetőség által kiküldött szakbizottságok, a kérdéses terület legjobb szakembereinek, párt- és állami vezetőknek, tudósainak, stb. részvételével megvizsgálták. Külön-külön szakbizottság dolgozta fel az ipar és a közlekedés, a mezőgazdaság, a bányászatok területi megoszlásával, valamint az életszinvonali kérdéseivel foglalkozó javaslatokat. Munkájukról legutóbb az összefoglaló bizottság előtt számoltak be. Az összefoglaló bizottság, amely minden bizottsággal külön-külön megvitatta az általuk csoportosított javaslatokat, jelentéseik és javaslataik megvitatása alapján javaslatot készít az irányelv-tervezet számos pontjának módosítására.

Azoknak a javaslatoknak a megvalósításáról - amelyek közvetlenül nem érintik ugyan az irányelv-tervezetet, de helyes és indokolt valórváltásuk, - a szakbizottságok az illetékes szervekkel karöltve intézkednek. A főleg helyi jellegű javaslatokat, amelyeknek megvalósítása az egyes minisztériumok és tanácsok hatáskörébe tartozik, intézkedés végett megküldik az illetékes szerveknek. A szakbizottságok elnökei, illetve titkárai minden levélre válaszolnak. A javaslattevőt arról is értesítik, ha javaslatát elbírálás, vagy végrehajtás végett más szervnek küldték meg. A bizottság elhatározta, hogy a fontosabb javaslatokra adott válaszokról a sajtó útján a közvéleményt folyamatosan tájékoztatja. /MTI/

Megerősülve munkához lát a szatmárnémeti népfrent-bizottság

1956. július 5.

A Hazafias Népfrent szatmárnémeti bizottsága csütörtökön este a Bartók Béla Művelődési Házban egyetemesi gyűlést tartott az MRSZ-vel és a békébizottsággal. Itt nemcsak ki-egészítették a népfrent-bizottságot a két másik tömegszervezet letevőkényebb tagjaival, hanem a jövőre vonatkozólag számos érdekes javaslat hangzott el, elsősorban a hazafias nevelés, a demokratizálódás és a törvényesség fejlesztése érdekében. /MTI/

B 47. kiadás 1956. július 5. 11 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 5-én, csütörtökön este 21 órakor:

Változó felhőzet

ában
Nyugat- és Észak-Európi a hűvös óceáni levegő beáramlásának hatása alatt erősen szeles, csapadékos, hűvös, Közép-Európában csendesedő, száraz az idő.

Hazánkban ma keleten több felé hullott gyenge eső, de a mennyiségei elenyészően kevés volt. A hőmérséklet 24-27 fokig, Pápán 28 fokig emelkedett, Budapesten ma 21 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, esetleg egykét-helyen még kisebb eső, mérsékelt szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16 fok között, várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25-28 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 418 cm. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kedd

1956 július 5

12 óra 25 perc

Kitüntetés

1956 július 5

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Bekos Istvánnak, a Veszprém megyei pártbizottság párt- és tömegszervezetek osztálya vezetőjének kiváló pártmunkája elismerésül a Munka/Erdemrend kitüntetést adományozta. A kitüntetést Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökhelyettese adta át./MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság új magyarországi nagykövete átadta megbízólevelét

1956. július 5.

Nagy Dániel, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese július 5-én fogadta Rudolf Helmer, rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a Német Demokratikus Köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevél átadásánál jelen volt Boldoczki János külügyminiszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Mihályfi Ernő, az Elnöki Tanács tagja, Kána Lőrinc vezérőrnagy és Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

Rudolf Helmer nagykövet megbízólevelének átadásakor a következő beszédet mondotta:

Mélyen tisztelt Elnökhelyettes Elvtárs!

Az a rendkívüli megtiszteltetés ért, hogy átadhatom Önnek Wilhelm Pieck elvtárs, a Német Demokratikus Köztársaság Elnökének megbízólevelét, amellyel a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagyköveteként a Magyar Népköztársaságba kinevez. Engedje meg, hogy egyidejűleg átnyújtsam a Német Demokratikus Köztársaságnak a Magyar Népköztársaság kormánya mellé akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetének, Sepp Schwab elvtársnak visszahívó levelét.

Különös öröm számomra, tisztelt Elnökhelyettes Elvtárs, hogy Önnek, valamint a Magyar Népköztársaság kormányának és az egész magyar népnek átadhatom a Német Demokratikus Köztársaság Elnökének, Wilhelm Pieck elvtársnak és kormánynak szívélyes üdvözlését.

Engedje meg, hogy örömeimet fejezzem ki, mivel engem ért az a megtiszteltetés és bizalom, hogy a Német Demokratikus Köztársaságot a Magyar Népköztársaságban képviseljem; abban az országban, amelynek dolgozói példaneműtő lelkesedéssel dolgoznak a szocializmus felépítésén és gazdasági, politikai és kulturális területen már nagy eredményekre tekinthetnek vissza.

A Német Demokratikus Köztársaság lakossága és azon túl minden békeszerető német fokozott harcot folytat a két német állam közeljövéséért, abból a célból, hogy egy egységes és demokratikus, békeszerető Németországot teremtsenek. Emellett tudatában vagyunk az európai békeszerető emberekkel szembeni kötelezettségünknek, hogy sürdéséget és erőfeszítést nem kímélve hozzájáruljunk a béke fenntartásához, a nemzetközi feszültség további enyhítéséhez. A német hazafiak boldogan látják, hogy harcukban és munkájukban a magyar nép és kormánya önzetlen támogatását élvezik.

/folyt. köv./

/A Német Demokratikus. . . 1. folyt./

Örülök annak, hogy ténykedésen a Magyar Népköztársaságban éppen arra az időpontra esik, ami kölcsönös kapcsolatainkban, ugyanígy a szocialista országok közötti kapcsolatokban általában új szakasz kezdetét jelenti, ami kifejeződik a varsói szerződések megvalósításában és országaink ötéves terveinek koordinálásában. Kétségtelen, ez ahhoz fog vezetni, hogy valamennyi szocialista ország kapcsolatai, közöttük a Német Demokratikus Köztársaságé és a Magyar Népköztársaságé még szorosabb és barátságosabb lesz és még nagyobb sikereket vívhatunk ki népeink javára.

Biztosíthatom arról, tisztelt Elnökhelyettes Elvtárs, hogy mint a Német Demokratikus Köztársaság nagykövete, legfontosabb kötelességemet, a két ország közötti barátság megszilárdításában látom és minden erőmet latba fogom vetni, hogy a Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság közötti politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatokat tovább mélyítsen.

Szilárdan meg vagyok győződve arról, hogy felelősséget teljes feladatom megoldásához az Ön és a Magyar Népköztársaság kormányának jóindulatu támogatását bírom.

Engedje meg Elnökhelyettes Elvtárs, hogy a legőszintébb jókívánságaimat fejezzem ki az Ön személyes jólétére, valamint a magyar nép további sikereire, a békés építőmunkában és a béke fenntartásáért vívott harcban.

Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese Rudolf Helmer nagykövet beszédére a következőkben válaszolt:

Nagykövet Elvtárs!

Nagy örömmel veszem át megbízólevelét, amellyel Önt a Német Demokratikus Köztársaság Elnöke, Wilhelm Pieck elvtárs, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé, mint a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét akkreditálja. Ugyanakkor őszinte örömmel fogadom, mind a magam, mind az egész magyar nép nevében Wilhelm Pieck elvtárs üdvözlését, akinek neve Magyarországon is köztiszteltetben, nagy megbecsülésben áll és akinek a magam, valamint az egész magyar nép nevében hosszú életet, jó egészséget és sikeres munkát kívánok.

Nagykövet Elvtárs!

A Magyar Népköztársaságban széles körben közismertek azok a nagy eredmények, amelyeket a Német Demokratikus Köztársaság népe, Németország Szocialista Egységpártja vezetésével a szocializmus építésében az utóbbi évek folyamán elért. Az egész magyar nép testvéri örömmel üdvözli a Német Demokratikus Köztársaság népének az ország politikai, gazdasági és kulturális

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. július 5. 2 óra perc

/A Német Demokratikus... 2. folyt./

fejlődésében, az életszínvonal emelése és általában a békés építés terén elért vívmányait. Különös figyelmet és együttérzést kíséri a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának, kormányának, a békeszerető német hazafiainak azt a következetes törekvését, amely a két német állam közeledésére, egységes demokratikus és békeszerető Németország megteremtésére irányul. Az egységes Németország megteremtése a nemzetközi politikai helyzet, a tartós béke szempontjából rendkívüli jelentőséggel bír, ezért a magyar nép minden erővel támogatja az erre irányuló politika következetes képviselőjét, a Német Demokratikus Köztársaságot.

Az egységes és békeszerető Németország megteremtésének egyik legfontosabb előfeltétele a szocializmust építő országok erősödése, a köztük levő kapcsolatok további megszilárdítása. Ugy gondolom, e szempontból népeink együttműködése már eddig is jelentékeny hozzájárulást jelentett a közös ügyhöz, amit a két ország közti minden területre kiterjedő és gyümölcsöző együttműködés bizonyít.

Messzemenően egyetérttek a Nagykövet Elvtárs azon megállapításával, hogy a jelenlegi helyzetben a két nép közti kapcsolatot további erősítése az eddiginél is nagyobb jelentőséggel bír. Ennek megfelelően biztosíthatom Önök Nagykövet Elvtárs, hogy a magyar nép minden erővel szótár is törekedni fog az országaink közti együttműködés fokozott előmozdítására.

Nagy örömmel veszem a Nagykövet Elvtárs azon kijelentését, hogy legfontosabb feladatának a két ország közti barátság megszilárdítását, a sokoldalú kapcsolatok előmozdítását tartja. Szilárd meggyőződés, hogy Nagykövet Elvtárs e téren igen hasznos tevékenységet fog kifejteni és biztosíthatom, hogy ehhez a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa részéről a legnesszebbmő jölni fog hozzá.

Végül engedje meg Nagykövet Elvtárs, hogy legszívélyesebb jókívánságaimat fejezzem ki Önnek, a Német Demokratikus Köztársaság népének, minden békeszerető német hazafinak és kívánom, hogy mielőbb teljes siker koronázza áldozatos munkájukat.

A megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta Nagy Dániel elvtársnak a kíséretében megjelent Kurt Kluge nagykövetségi II. titkárt, Hermann Fink kereskedelmi tanácsost, Ingeburg Hälker nagykövetségi II. titkárt, Jan Kolasa nagykövetségi III. titkárt, Rolf Lützkendorf nagykövetségi III. titkárt és Vera Lützkendorf nagykövetségi attasét, majd az Elnöki Tanács elnökhelyettese kihallgatáson fogadta Helmer nagykövetet, akivel hosszú baráti beszélgetést folytatott. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 5. kiadás 1956 július 5. 20 óra 01 perc

A Magyar Népköztársaság elismerte a kambodzsai királyságot

1956 július 5.
Őzcellenciája Kim Thit urnak,
a Kambodzsai Királyság miniszterelnökének,

P n o m - P e n h

A Magyar Népköztársaság Kormányának kérésére megemlékeztetve a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, figyelembe véve a független és szuverén Kambodzsai Királyság békés és semleges politikáját és kifejezésre juttatva a kambodzsai nép függetlenségére irányuló törekvése iránti rokonszenvét, Unnepélyesen elismeri a Kambodzsai Királyságot. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsát ez az Ohaj vezérli, hogy az ENSZ elnöksége, valamint a békés egymással együttélésre vonatkozó elvek alapján erősítse a függetlenségre és békére törekvő népek közötti kapcsolatokat. A magyar kormány kifejezésre juttatja ezt az Ohaját, hogy diplomáciai kapcsolatokat létesítsen és diplomáciai képviselőt cseréljen a Kambodzsai Királysággal.

A Magyar Népköztársaság Kormányának szilárd meggyőződése, hogy az országaink közötti diplomáciai kapcsolatok megteremtése egyaránt szolgálja a magyar és a kambodzsai nép érdekeit, és javára válik a nemzetközi együttműködés, a népek közlekedése, valamint az egyetemes béke megasztos ügyének.

A magyar nép és Kormány szívből kívánja, hogy a kambodzsai nép békére és függetlenségére meggyőződéssel, hazája felvirágoztatására irányuló nemes törekvéseit teljes siker koronázza.

Hegedűs András
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke. /MTI/